

# 江苏出台硬规给孩子减负

■小学、初中、高中学生每天在校活动量不超6小时、7小时、8小时  
■家庭作业量分别不超过1小时、1.5小时、2小时

□快报讯(记者 黄艳)

昨天江苏省教育厅正式印发《江苏省中小学管理规范》，对校务管理、教师管理、学生管理、教学科研管理、安全管理、校园管理、后勤管理、档案管理进行规范，并同时出台了中小学校园管理等十项基本管理制度。要求全省中小学必须严格执行。

**校务管理:**明确要求学校不乱办学、不乱收费、不举办“校中校”，不分重点班和非重点班。建立健全学校各项规章制度。

**教师管理:**要求教师尊重学生人格、不歧视、侮辱、体罚和变相体罚学生，维护学生的合法权益；不搞有偿家教。

**教学科研管理:**要求减轻学生过重课业负担。小学、初中、高中学生每天在校活动总量分别不超过6小时、7小时、8小时；家庭作业量分别不超过1小时、1.5小时、2小时。要求建立科学的学校评价制度。评价学生，立足于促进学生的全面发展。小学实行等级记分制，中学推行综合素质评定。不为班级和学生排名次，不以考试成绩和升学率作为衡量教育工作的唯一标准。执行学籍管理规定。小学、初中学生免试入学，不留级、不开除。小学、初中每班学生数不超过50人，高中不超过54人。不举办复读班。

**安全管理:**要求建立健全安全管理制度。及时消除隐患，预防发生事故。定期对校舍进行安全检查。此外还出台了关于中小学校园校舍、实验室、图书馆、阅览室、计算机教室、体育器材场地、艺术专用教室、食堂、宿舍、公共厕所共10项管理制度。

【记者调查】

## 减负能否落实还得走着瞧

昨天江苏省教育厅出台的《江苏省中小学管理规范》中明确指出小学、初中、高中学生每天在校活动总量分别不超过6小时、7小时、8小时；家庭作业量分别不超过1小时、1.5小时、2小时，并且不得排名次。但记者昨天在采访中了解到，真的要做到，很难！

### 每天在校八小时？悬！

让高中学生每天在校活动总量不超过8小时，“意愿是好的，但做起来太难了！”昨天，南京某名校化学名师透露，现在一般的中学每天早晨7:00左右就得到校，开始早自习，有的学校还有晚自习，因此，大多中学的学生在校时间都超过了8个小时，有的甚至达到十几个小时。其实，这个时间规定早就有了，但对中学而言，很难做到实处。毕竟，在这个大环境中，其他学校都拼命搞复习，学校也只能从众了。

听到这个管理规定，鼓楼区某校长向记者直倒苦水：“高三学生原本就面临高考的压力，让他们的活动总量保持在8小时之内，我们也很乐意如此，这样可以减轻学生的课业负担，保持他们对学习的积极性，毕竟全面关心学生的成长才是我们的首要任务。可关键是我们这样做了，但周围学校都没有做，家长将会怎样看待？肯定会与其他学

校相互比较认为我们对学生不负责，最后还是会增加学生的在校时间。”

“所以谁来为我们创造大环境才是重点。”这名校长说道，“往年确实不错，每个学校都从实际行动上减少学生在校时间和作业量。但领导对于教育问题是否形成共识，大家是否一致努力共同减轻学生过重的课业负担才是成功实施细节规定的保证。”

记者在一所以素质教育闻名的名校了解到，他们学校不上晚自习，每天最多八节课，高三学生最晚的放学时间是下午5:40，但即便如此，也要刨掉中午在校休息时间才能符合8小时的要求。该校一位老师说，虽然在校的时间不算长，但学生们在家可能也要学上8小时，所以是不是在学校影响不大。

另一位小学生家长给记者提供的上学时间表令人吃惊，孩子每天6点多出门，7:30如果不到校就算迟到，下午5点多下课是常事，6小时根本是不可能的事。

### 家庭作业两小时？险！

“学生的家庭作业量不可能超过2小时。”南京某中学张老师强调，“学生有硬作业和软作业，如果高三学生在不需要上晚自习的情况下，五门功课的作业量还不超过2小时，也就是说平均到每门功课的时间就少的可怜。这样一来，根本就不可能在学习成绩上有所提高。”

家庭作业是学生在课外进行自我提高的重要方式，在硬性规定和宏观指导

的前提下要面对现实，考虑到学生需要。张老师还表示，为减轻学生课业负担，他们在布置作业量时也相互协调，降低学生对学习的厌倦感。

一位小学生家长告诉记者，自己的女儿算是个写作业的“快手”，可每天不到晚上9点绝对停不了笔，听说她们班一般的同学要写到10点多，还有些竟然要到11点才能写完。

### 不给学生排名次？难！

不按成绩为班级和学生排名次，不少老师都表示“不现实”。南京某中学高二年级的一名班主任分析，考试后不给学生排名次，怎么能及时了解和掌握学生的学习动态呢？但是，出于人性化考虑，老师们给学生的排名并不公开，然后将成绩条和排名裁剪成小纸条，分别发到学生手中。但是为了保护学生，对班级排名35名之后的，成绩条上就不标注

排名。对于规定高中每班学生数不超过54人，该校校长表示高一一般学校每班人数都不会有“超载”现象。但是从高二分班之后，因为学生们各自选的科系不同，会形成一些热门学科人员爆满，对于这种现象，校长强调他们会最大程度地满足学生的选择，做好分配工作，让学生学习自己所选科目。实习生 平原 快报记者 谢静娴 黄艳

【新闻追踪】

### 使用违法又不划算 南京封杀“电话灯”

□快报讯(记者 卞飞)“我们正在考虑追究违法使用者的法律责任。请南京电信用户不要轻信三无产品，避免影响自家电话和宽带的正常使用”，本报昨天“点自家的灯，用别人的电”报道引起有关部门高度关注，南京电信相关负责人向快报记者明确表示，使用这种灯是严重违法。

南京电信已对“电话灯”进行了多种环境下的测试，发现出现电话接不通、断线等情况。而“电话灯”对用户使用ADSL宽带影响也很大，电流的变化会导致误码大量增加，这些误码直接导致用户下载中断、下载文件打不开等情况。

此外，对电信设备及线路而言，如果有用户使用“电话灯”，长期使电话线处于大电流状态下，会使系统设备老化加快、寿命大大减少。

电信人士介绍，使用“电话灯”实在得不偿失，相当于花了近30元每月的月租费、来电显示费甚至上百元的宽带费，买了个极暗的节能灯，还导致家中电话、宽带等不能正常使用，算下来真不划算。对此，南京电信法律事务部人士向记者表示，这种“电话灯”严重违法，通信主管部门可以对违法用户处以1万元以上10万元以下罚款。

其实针对类似“电话灯”产品的监控方法有很多，比如最简单的，你线路一个月有100小时处于大电流状态，但你每月通话时间不过1小时，这样就很容易被“揪”出来。

### 失业人员看病 非定点医院不报销

□快报讯(记者 项风华 通讯员 朱文齐)因未在医保定点医院就诊，失业人员无法享受医疗补助金，南京市失业保险结算管理中心有关负责人昨天透露，近期发现不少失业人员不了解相关政策，在申请医疗补助金时遇到了麻烦。

根据规定，失业人员领取失业保险金期间，在南京基本医疗保险定点医院住院治疗的，其在基本医疗保险范围内的医疗费用，可以按50%的比例核报、领取医疗补助金，但最高不得超过其应享受失业保险金的4倍。据统计，截至今年12月末，南京累计为近26万失业人员核发医疗补助金9542.98万元。但也有不少失业人员因“误操作”，影响了自己的医疗补助待遇。

### 高考综合考 过关率下降？

□快报讯(记者 谢静娴 黄艳)2007年江苏省高考综合考成绩已经揭晓，如果考试及格，那就意味着考生们顺利拿到了高考“入场券”。昨天，记者从部分学校了解到，和2006年相比，这次考试的理论综合难度比往年有所增加，因此理论的综合通过率相对较低。昨天，记者从一所中学了解到，学校这次共有500多名学生参加高考综合考，最终只有个别学生没过关。学校一名老师分析，尽管如此，但和2006年高考综合考相比，学校通过率还是降低了。

2007年南京市高考综合考的通过率下降了吗？南京市会考办有关负责人表示，2006年通过率90%多，与2007年基本相当。”这名负责人坦言，相比文综而言，理综的通过率是相对低一些，但这也属于正常现象，因为很多艺术类、体育类的考生都得考理综。

首次高考综合考未过关的学生不用过度紧张，因为还有一次考试机会。

### 南通刑警构筑天网 凶手插翅难逃

在近日刚刚公布的江苏省“社会公众安全感”调查中，南通市连续三年位居全省前列，达到97.67%。群众都说，这离不开南通市公安局刑警支队的贡献，2005年，该支队被国务院授予“特别能战斗刑警队”的荣誉称号。刑侦专家李昌钰博士也赞叹“南通刑警的高破案率是一种奇迹”。

“案件不破，领导不离，现场分析不停，侦查力量不撤。”这就是南通刑警的“钉子精神”。十多年来，刑警支队盯案时间最长的案件，坚持了四年多才破获，盯案一个月以上才破获的案件达150余起。

面对新型犯罪所呈现出的趋势，南通市公安局为了始终保持刑侦尖刀的锋利，在科技强侦上下足了本钱。该局DNA实验室负责人贾东涛在全国法医界开创了新的陈旧尸骨DNA检验鉴定ABO基因型分型方法(注:A、B、O是通常血型代号)。

自2004年5月起，南通公安刑警对两劳刑释解教人员的影像、声音、笔迹、毛发、血样等10个方面进行采集，共采集信息4000多份，健全了资料数据库。目前，通过该资料库数据比对，直接认定犯罪嫌疑人66名，破案140余起。

南通市公安局局长秦剑平介绍，南通着力构建了公安以破案为需求的基础工作的网络，形成了一张抓捕犯罪分子的天网。快报记者 王彪 通讯员 吴海卫

走进“特别能战斗刑警队”(下)

## 名优土特产首进社区受热捧

农林局表示明年将与快报共同推广

南京市农林局联合南京农业大学食品科技学院举办的“优质安全农产品展销会”昨天在卫岗农产品展销中心开幕。和上次南京首届农副土特产品展销会相比，这次的展销会虽然规模较小，不过第一天的销售额就达到了10万元。

昨天参展的有南农大的金陵黑鸡、徐州捆蹄、叶旺豆制品、桥林茶干等近50家优质安全农产品企业的150多个品种。其中农林局推荐的绿色、无公害和有机的农产品企业达到10家。记者昨天大约9点钟左右在展会现场看到，整个会里里外外被市民挤得水泄不通。有的摊位还排起了长队。农林局环处处长施泽平昨晚告诉记者，叶旺豆芽上午两小时卖出35箩筐，一筐大约40斤。南京农业大学引进的金陵黑鸡昨天上午卖出近80只，山东兖州的光鸡光鸭销量最大，从上午到晚上一直在排队销售，南京浦口的跑山鸡卖得也很好，一上午的销量也达到了50只。来自浙江的野生青梅酒、杨梅酒一天卖出十几箱。

此次参展企业的产品价格和平时一样。记者在现场看到，土桥的无公害大米价格会卖到1.5元/斤-1.6元/斤，绿色大米要卖到1.8元/斤-1.9元/斤，价格最高的也是品质最好的有机大

米将卖到5元/斤上下，另外，南农大的金陵黑鸡仍然卖58元一只，黑鸡下的绿壳蛋卖到2元一只。而事实证明尽管价格这么高，但仍然很抢手。据悉，山东和江苏的一些企业昨天上午就开始脱货，不得不连夜调货，以保证第二天的销售。

据介绍，参展企业大都是绿色、无公害或有机土特产品，参展的企业都必须有QS质量认证。据悉，在这次参展的企业中，大都是南京市本土的高淳、溧水、六合和浦口以及苏北具有一定规模的上档次的企业。

在南京首届农副土特产品展销会前后，快报曾作了连续报道，在社会上引起强烈反响。不少市民不断打电话到报社，要求土特产品进社区。为此，施泽平处长昨天表示，这次将优质安全农副土特产品展销会开到卫岗是首次进社区的一次有益尝试。据他介绍，他们已经将优质安全农副土特产品推荐给广大市民的活动写进明年“农林局绿色时尚工程”中，具体的操作办法是，将尽快成立南京优质安全农副土特产品协会，今后凡是符合绿色、无公害和有机标准的农副土特产品企业都可以入会，开设大约10家农贸市场，开设优质安全农产品专柜，组织农副土特产品企业与经销商、专



猪蹄膀很受社区居民欢迎 实习生 倪春燕 摄

卖店的对接。另外，为更加贴近老百姓生活，同时也是为农户和企业增收，将由快报落实社区，农林局组织企业进社区。

【特别提醒】

农林局优质安全农副土特产品展销会将于31日闭幕，今天是最后一天。展

会地点在卫岗童工路5号农产品展销中心，市民可乘5路、36路、49路、29路、55路和51路等公交车，在卫岗站下车即可看到会场。需要进货的超市、土特产品专卖店及代销店可到展会上与厂家直接接洽。快报咨询热线025-84783611。快报记者 夏天